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Introducción y objetivo de la investigación 
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En noviembre de 2014, trnd Ibérica inició un proyecto de investigación para 

entender el comportamiento de compra previsto para las fiestas navideñas de 

los miembros de la comunidad de trnd.es 

 

El objetivo principal de la investigación es conocer la organización y previsión 

durante las compras de Navidad respecto a: 

 

• Categorías  de producto en las que se espera invertir más en el 2014 vs 2013 

• Factores que  influyen en la decisión de compra 

 

trnd.es es una plataforma de marketing colaborativo fundada en 2009 en 

España. Este informe recoge los principales resultados de la encuesta. 
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Ficha metodológica 
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• Metodología: encuesta auto-administrada online en www.trnd.es 

• Cuestionario diseñado por trnd 

• Periodo de trabajo de campo: 03/11/2014 – 06/11/2014 

• Población objetivo: 14.398 miembros de trnd.es fueron 

preseleccionados e invitados (a través de un newsletter online) a 

participar en una encuesta de investigación  

• Participación total en la encuesta: 6.521 casos válidos 
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Perfil demográfico de los encuestados 

57 % 

n = 6.521 

Ø 35,62 años 

Sexo 

43 % 

15 a 25 años
12%

26 a 35 años
40%

36 a 45 años
35%

46 a 55 años
11%

Más de 55 
años
2%
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Grupo de edad 
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Principales resultados 
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Categorías de consumo previsto en Navidad 2014 

¿En cuál(es) de las siguientes categorías tienes pensado gastar durante la Navidad? 
 

Pregunta de respuesta múltiple 
n = 6.521 

2%

17%

22%

27%

32%

35%

38%

47%

54%

66%

69%

87%

Otros

Viajes

Artículos de fiesta y/o pirotecnia

Deporte

Objetos decorativos

Ocio

Juguetes

Cuidado personal

Electrónica

Lotería

Moda y complementos

Comida y bebida
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Las categorías de producto en las que una gran 
proporción de españoles tiene pensado gastar en 
estas navidades son comida, moda y complementos 
y lotería. En comida y bebida destacan Cantabria 
(90%), Andalucía (89%) y Cataluña (88%). Mientras 
que en moda y complementos, se observa un 
porcentaje superior a la media en Cantabria (72%) y 
Castilla y León (71%). 
 
Por su parte, en la categoría de cuidado personal, 
como cabría esperar, tres de cada cinco mujeres 
tiene intención de comprar esta categoría (respecto 
al 39% en hombres), y en electrónica destaca un 
66% de intención de consumo en hombres respecto 
al 45% en mujeres. 
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Modo de compra respecto al año anterior 

“Acostumbro a realizar las compras por internet usando los vales descuento acumulados durante el año.” 

“Cada día me gustan menos las aglomeraciones que hay en las tiendas y centros comerciales durante las fiestas navideñas. Este año intentaré decantarme por compras Online.” 

Si comparamos el gasto de estas navidades con respecto al año pasado, ¿crees que gastarás… 
 

29%

22%

53%

58%

18%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Gasto en tiendas online

Gasto general

Más Igual Menos
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Algunos extractos de comentarios de los encuestados: 

 
n = 6.521 

Para estas navidades se prevé un aumento en las 
compras online con un porcentaje general del 29% 
de los encuestados que así lo creen, siendo 
Andalucía (34%) y Cantabria (31%) las que más 
destacan. 
 
Sin embargo, para poco más de la mitad de los 
encuestados, la tendencia indica que el gasto será 
parecido al del año anterior, siendo  Aragón (68%) 
y Castilla y León (61%) las comunidades que más lo 
reafirman. 
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Gasto previsto por categoría de producto respecto al 2013 

Si comparamos el gasto de estas navidades con respecto al año pasado, ¿cuánto crees que gastarás en las siguientes categorías? 
 

12%

15%

22%

22%

22%

26%

27%

62%

65%

67%

53%

55%

43%

41%

26%

20%

11%

25%

23%

31%

32%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Cuidado personal

Comida y bebida

Ocio

Moda y deportes

Juguetes

Electrónica

Más Igual Menos
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n = 6.521 

 
 
La tendencia general del gasto se mantiene en 
todas las categorías para dos de cinco 
encuestados. 
 
Electrónica, juguetes y moda y deportes son las 
categorías que presentan una mayor proporción 
de encuestados que afirman que este año 
gastarán más. En la Comunidad de Madrid (32%) y 
la Comunidad Foral de Navarra (37%), la compra 
de electrónica se prevé al alza en una mayor 
proporción respecto al total. 
 
En categorías como comida y bebida el gasto se 
mantendrá, sobretodo en Aragón (72%) y Castilla y 
León (70%). 
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7%

7%

13%

16%

22%

26%

28%

43%

55%

70%

71%

83%

93%

93%

87%

84%

78%

74%

72%

57%

45%

30%

29%

17%
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Soy adict@ a las compras de Navidad a través de aplicaciones móvil

Recurro a regalar objetos que antes me han regalado a mí

Realizo las compras a última hora sin tener en cuenta lo que gasto

Compro todo lo que haga falta sin importar el precio

Me gusta comprar por internet, pero recojo el producto en la propia tienda

Regalo exactamente lo que pide la familia, independientemente del precio

Para la alimentación en estas fechas, me decanto siempre que puedo por marcas blancas

Hago un cálculo aproximado y me marco un presupuesto que sigo estrictamente

Regalo objetos similares a lo que pide la familia, intentando ahorrar lo más posible

En Navidad prefiero invertir en productos alimentarios de calidad

Compro por internet y espero que me envíen el pedido, ¡es más cómodo!

Intento realizar las compras con antelación y así ahorrar en los gastos

De acuerdo En desacuerdo
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Actitudes y hábitos de compra en Navidad 2014 

¿Con cuáles de las siguientes afirmaciones sobre las compras navideñas de este año estás de acuerdo? 
 

“Sí, las compras que se pueden hacer con antelación, yo ya las estoy haciendo desde octubre.” 

“A finales de noviembre comienzo ya a hacer mis compras navideñas poco a poco para tener tiempo.” 
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Algunos extractos de comentarios de los encuestados: 
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Factores de influencia de compra de regalos en Navidad 

¿Qué es lo que más te influye a la hora de comprar un regalo para estas fiestas? 
 

“Al tener niños pequeños, me suelo ceñir a lo que piden no siendo el precio muy exagerado, y para la demás familia pienso lo que pueden necesitar y miro también el precio.” 

“A la hora de comprar, el boca a boca y las recomendaciones de los amigos y familiares son de gran importancia a la hora de decidirse por un regalo u otro.” 

“A la hora de comprar un producto lo que mas valoro es la opinión de anteriores compradores a través de Internet.” 
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Pregunta de respuesta múltiple 
n = 6.521 

La petición expresa del destinatario del regalo es 
uno de los principales factores que influyen en la 
decisión de compra de un obsequio de fiestas 
navideñas. 
 
Siguiendo la tendencia de estudios internacionales, 
también en las compras navideñas la influencia de 
amigos, conocidos y familiares es determinante 
para poco más de la mitad de los encuestados. 
 
El elemento marca influye en un porcentaje 
superior de hombres (27%) frente al de 
mujeres(19%). Ellas sucumben en mayor proporción 
a las peticiones (69%) que ellos (57%). Sin embargo, 
las recomendaciones son igualmente influyentes 
tanto para hombres (53%) como por mujeres (56%). 

Algunos extractos de comentarios de los encuestados: 
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